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CURANIPE, 13  DE AGOSTO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 

1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- ACUERDO DE CONCEJO PARA OBTENCION DE LA PERSONALIDAD JURIDICA 
ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES REGION DEL MAULE. 
 



3.- NOMBRAR CONCEJAL PARA FORMAR COMISION MEDIO AMBIENTE DE LA ASOCIACION 
DE MUNICIPALIDADES DE LA REGION DEL MAULE, COMO PARA LA ASOCIACION MAULE 
ITATA.- 
 
4.- APROBACION CONTRATOS MONTOS SUPERIORES A 5OO UTM. PROYECTOS 
CONSTRUCCION AULA PRE BASICA Y PATIO TECHADO ESCUELA BLANCA BUSTOS 
CASTILLOS Y CONTRATACION PRODUCTORA PARA LA EJECUCION OPEN INTERNACIONAL 
DE SURF Y BODYBOARD, CURANIPE 2013.- 
 
5.- SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL DE HOSTERIA, RESTAURANT DIURNO O 
NOCTURNO, VENTA DE ALIMENTOS (DESPENSA) A NOMBRE DEL SR. CARLOS ZUÑIGA 
SALAS, UBICADA EN LA LOCALIDAD DE CURANIPE.- 
 
 
 

P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- SIENDO APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, ACTA N°29 DEL 

01/08/2013.- 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, REALIZA COMENTARIOS AL ACTA 

REFERENTE A LA RESPUESTA DE LA INSTALACION DE TUBOS EN EL ACCESO DE LA 

POBLACION BUENA VISTA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE CONVERSO CON EL DIRECTOR DE 

OBRAS Y SE HAN ESTADO REALIZANDO GESTIONES ANTE LA EMPRESA DE AGUAS NUEVO 

SUR PARA CONSEGUIR LA DONACION DE LOS TUBOS QUE SE NECESITAN. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTA POR EL MATERIAL PARA EL 

PASAJE QUE SOLICITO EN LA SESION PASADA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS SOLICITO ANTECEDENTES AL DIRECTOR DE OBRAS 

MUNICIPALES SR JUAN FRANCISCO MEZA, INDICANDO AL CONCEJAL RECABAL QUE EL 

ENCARGADO DE MAQUINARIA LE HARA LLEGAR MATERIAL EN EL TRANSCURSO DEL DIA Y 

AL DIA SIGUIENTE CUANDO LA MAQUINA RETROEXCAVADORA BAYA AL SECTOR DEL 

VERTEDERO PASE A ESPARCIR EL MATERIAL. 



- VECINO DEL SECTOR PUENTE PAIVA SR. MAURICIO BARRERA. HACE USO DE LA PALABRA 

HACIENDO VER AL ALCALDE QUE SE ENCUENTRA TOTALMENTE DESAMPARADO Y 

DESPROTEGIDO POR EL MUNICIPIO, YA QUE LA MUNICIPALIDAD NO REALIZA ARREGLOS O 

REPARACIONES AL SECTOR, Y LA PERSONA QUE COMPRO EL TERRENO CON CASA DEL 

SECTOR CASAS VIEJAS, SE TOMO PARTE DE LA VEREDA DEL SECTOR Y NOS DEJO SIN 

PODER TRANSITAR POR ESE SECTOR PEATONALMENTE. 

-ALCALDE SR. NELSON LESAL BUSTOS,  HIZO LLAMAR AL DIRECTOR DE OBRAS SR. JUAN 

FRANCISCO MEZA CONTRERAS, PARA ACLARAR LO PLANTEADO POR EL VECINO DE 

PUENTE PAIVA, QUIEN ADEMAS PLANTEO SITUACION IRREGULAR REFERIDO AL SECTOR DE 

AREAS VERDES QUE SE HABRIA VENDIDO E INSCRITO EN EL CONSERVADOR DE BIENES 

RAICES DE CHANCO. 

- SE LE INFORMA QUE EL MUNICIPIO PUSO UN RECURSO DE PROTECCION EN RELACION AL 

TERRENO ASIGNADO PARA AREAS VERDES, ACUERDO ADOPTADO EN LA SESION 

ANTERIOR DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA INFORMACION RESPECTO DEL RECURSO 

DE PROTECCION POR EL TERRENO PARA AREAS VERDES DE PUENTE PAIVA, PORQUE SI NO 

SE ATACA DE INMEDIATO BIEN ESTO VAMOS A TENER A TODA LA COMUNIDAD EN EL 

MUNICIPIO. 

2.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL LOS ANTECEDENTES PARA DECIDIR LA 

OBTENCION DE LA PERSONALIDAD JURIDICA DE LA ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES DE 

LA REGION DEL MAULE Y MODIFICACION DE LOS ESTATUTOS DE DICHA ASOCIACION.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL DE LA COMUNA DE PELLUHUE, APROBO POR UNANIMIDAD LA 

PROPUESTA PRESENTADA POR LA ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES DE LA REGION DEL 

MAULE, PARA LA OBTENCION DE LA PERSONALIDAD JURIDICA Y MODIFICACION DE LOS 

ESTATUTOS.- 

3.- SE DIO A CONOCER EL ORD. N°411 DEL 01/08/2013 DEL SECRETARIO EJECUTIVO DE LA 

ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES REGION DEL MAULE, DONDE SE SOLICITA ELEGIR UN 

REPRESENTANTE DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA LA COMISION DE MEDIO AMBIENTE DE 

LA ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES DE LA REGION DEL MAULE Y UN REPRESENTANTE 

PARA LA ASOCIACION MAULE ITATA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, SUGIERE QUE SEA UN VARON Y UNA DAMA.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL DESIGNO A LA CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, 

PARA QUE REPRESENTE AL CONCEJO ANTE LA COMISION DE MEDIO AMBIENTE DE LA 



ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES DE LA REGION DEL MAULE Y AL CONCEJAL SR. MIGUEL 

SAEZ TORRES, PARA QUE REPRESENTE AL CONCEJO MUNICIPAL ANTE LA ASOCIACION 

MAULE ITATA. 

4.- EL CONCEJO MUNICIPAL TOMO CONOCIMIENTO DE LA SOLICITUD ACUERDO DEL 

CONCEJO MUNICIPAL, PARA OBTENER EL ACUERDO POR MAYORIA ABSOLUTA PARA 

CELEBRAR CONTRATOS POR UN MONTO MAYOR A 500 UNIDADES TRIBUTARIAS 

MENSUALES. 1.- PROYECTO CONSTRUCCION AULA PRE BASICA Y PATIO TECHADO 

ESCUELA BLANCA BUSTOS CASTILLO, FINANCIADO PÓR EL FONDO DE INFRAESTRUCTURA 

ESCOLAR DE LA SUBSECRETARIA DE DESARROLLO REGIONAL Y ADMINISTRATIVO, POR UN 

MONTO DE $43.472.507.- IMPUESTO INCLUIDO Y 2° PROYECTO CONTRATACION 

PRODUCTORA PARA LA EJECUCION OPEN INTERNACIONAL DE SURF Y BODYBOARD, 

CURANIPE 2013, CON FINANCIAMIENTO CONCURSO PARA INICIATIVAS DEPORTIVAS DE 

DEPORTE COMPETITIVO SUPERIOR DE ALTO RENDIMIENTO DEL GOBIERNO REGIONAL DEL 

MAULE POR UN MONTO DE $49.004.912.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITO MAYORES ANTECEDENTES ANTES DE REALIZAR LA 

VOTACION, SE LLAMO AL SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACION SR. CLAUDIO 

MERINO NEIRA, QUIEN EXPLICO SOBRE LOS PROYECTOS, INFORMANDO A SU VEZ QUE 

ESTOS PROYECTOS ESTAN LICITADOS. 

- ALCALDE SR, NELSON LEAL BUSTOS, AGRADECE LA EXPLICXACION DEL SR. MERINO, 

INDICANDO QUE CON LO INFORMADO BASTA, PÁRA SOLICITAR LA APROBACION DEL 

CONCEJO MUNICIPAL. 

- SE LLEVA A VOTACION EL PRIMER PROYECTO CONSTRUCCION AULA PRE BASICA Y PATIO 

TECHADO ESCUELA BLANCA BUSTOS CASTILLO. 

- CONCEJAL SR. JOSE F. RECABAL PAVEZ, NO APRUEBA, CONCEJAL SR. CARLOS SOTO 

GOMEZ, APRUEBA, CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA APRUEBA, CONCEJAL SR. 

MIGUEL SAEZ TORRES APRUEBA, CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO APRUEBA, 

CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ APRUEBA 

- EL PROYECTO NO OBTUVO APROBACION YA QUE NO SE OBTUVO LA VOTACION 

ABSOLUTA POR LA MAYORIA DE SUS MIEMBROS. 

- SE LLEVA A VOTACION EL SEGUNDO PROYECTO CONTRATACION PRODUCTORA PAREA LA 

EJECUCION OPEN INTERNACIONAL DE SURF Y BODYBOARD, CURANIPE 2013.- 

- PROYECTO QUE FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL. 



5.- SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL DE HOSTERIA, RESTAURANT DIURNO O 

NOCTURNO, VENTA DE ALIMENTOS ( DESPENSA ) ENROLADA A NOMBRE DEL SR. CARLOS 

ZUÑIGA SALAS, UBICADA EN LA LOCALIDAD DE CURANIPE. 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, INFORMA QUE EXISTE MUCHA 

INQUIETUD DE LA COMUNIDAD POR LA REPARACION DE LOS CAMINOS VECINALES, COMO 

EL CAMINO DENOMINADO CENTINELLA QUE SE ENCUENTRA EN MALAS CONDICIONES EN 

EL SECTOR BAJO DONDE VIVE LA FAMILIA DE LOS AYALA.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE SE HAN 

REPARTIDO CAMIONADAS DE MATERIAL POR TODOS LOS SECTORES DE LA COMUNA, 

PERO NO HAY MAS CAPACIDAD PARA ACOPIAR O SACAR MAS MATERIAL DE LOS 

AFLUENTES DE LOS RIOS. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, CONSULTA AL ALCALDE SI PUEDEN 

PARTICIPAR COMO CONCEJO EN LA APERTURA DE LAS PROPUESTAS, PARA NO IGNORAR 

LAS ADJUDICACIONES QUE SE REALIZAN. A SU VEZ CONSULTA POR EL PROYECTO DEL 

PUENTE BLANCO CURANIPE, QUE PASO CON LOS RECURSOS DESTINADOS PARA SU 

CONSTRUCCION. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, SOLICITA AL ALCALDE LA POSIBLIDAD DE 

REPARAR EL CAMINO QUE ESTA UBICADO AL FRENTE DEL CAMPING SAN LUIS EN 

CARDONAL BAJO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE SE NECESITA QUE LA COMUNIDAD 

ENTREGUE UN PEDAZO DE TERRENO PARA TENER EL ANCHO NECESARIO PARA EL 

TRANSITO POR ESE CAMINO. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, CONSULTA POR LOS PASTELONES EXISTENTES 

EN EL ANTIGUO LICEO PELLUHUE, SI SE PUEDEN DONAR ALGUNOS PARA LA POBLACION 

DON EMILIANO, Y TAMBIEN SOLICITA BASUREROS PARA LA POBLACION CALETA BLANCA. 

 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SOLICITA QUE SE CONSTRUYA UNA ESCALA 

DE CEMENTO EN LA POBLACION EL ESFUERZO, ESTO ES LA PARTE ALTA DE LA POBLACION. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE SE HAN 

ESTADO REPARANDO LAS GARITAS PEATONALES. 



- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SOLICITA LA MAQUINA MOTONIVELADORA, 

PARA EL SECTOR LAS CASAS VIEJAS, CONSULTA SI SE PASO LA MAQUINA AL CAMINO LAS 

LOMAS Y RIPÍO QUE HABIA QUE ECHARLE. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, SOLICITA QUE SE REALICE UNA REUNION 

EXTRAORDINARIA O QUE PONGA NUEVAMENTE EN TABLA PARA LA PROXIMA REUNION 

EL PROYECTO CONSTRUCCION AULA PRE BASICA Y PATIO TECHADO ESCUELA BLANCA 

BUSTOS CASTILLO POR LA SUMA DE $43.472.507.- CON EL ARGUMENTO QUE NO NOS 

PODEMOS DAR EL LUJO DE PERDER ESTOS RECURSOS QUE SON EXTERNOS.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, PLANTEA EL PROBLEMA DE LAS LUCES DE 

EMERGENCIA DEL PROYECTO EJECUTADO EN LA LOCALIDAD DE PELLUHUE QUE NO 

FUNCIONAN BIEN A LA FECHA. A SU VEZ PRESENTA LA INQUIETUD DE FORMAR ALGUNAS 

COMISIONES CON EL RESTO DEL CONCEJO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LES SUGIERE QUE SEA UNO POR CADA COMISION. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SUGIERE QUE SE ESTUDIE, PARA VER QUE 

COMISIONES SE FORMAN. CONSULTA POR UNAS FRAZADAS QUE SE ESTAN REGALANDO Y 

SI ESTAS SE STAN REGALANDO A TODOS CON EL RESPECTIVO INFORME 

SOCIOECONOMICO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE SE HAN ESTADO ENTREGANDO 

CALIFICADAMENTE. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER QUE LA MAQUINA RETROEXCAVADORA 

MUNICIPAL HA ESTADO HACIENDO TRABAJOS PARTICULARES, COMO UN CAMINO PARA 

UN ASERREADERO PARTICULAR. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE ES ASI, PERO EL TRABAJO NO TUVO 

COSTOS PARA EL MUNICIPIO, Y SE TRATA DE UN CAMINO VECINAL. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ,  CONSULTA, SI PARA ESTE CASO HUBO UN 

INFORME SOCIAL O NO, YA QUE TOMO CONOCIMIENTO QUE LA MAQUINA QUEDO EN 

PANA Y TUVIERON QUE IR A LA CIUDAD DE CAUQUENES A COMPRAR UN REPUESTO, 

TAMBIEN HACE VER QUER EL CAMION DEL SR. JUAN VASQUEZ (POLEO) FUE CARGADO 

CON LA RETROEXCAVADORA MUNICIPAL. CONSULTA POR LA FUNCION QUE CUMPLE EL 

SR. NELSON SALAZAR VEGA, SI TIENE ASIGNADAS OTRAS FUERA DE SER PARAMEDICO. 

- ALCALDE SR.NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE CUMPLE SOLAMENTE LAS FUNCIONES 

DE TECNICO PARAMEDICO. 



- CONCEJAL SR.SOTO, DICE QUE LA RAZON DE LA CONSULTA ES PORQUE SE LE VIO 

ENTREGANDO FRAZADAS, QUE TODA LA COMUNIDAD DECIA QUE ESTABA REGALANDO 

FRAZADAS EL SR. SALAZAR.  

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, DIO LAS EXPLICACIONES DEL CASO YA QUE EL LO 

MANDO A DEJAR UNAS FRAZADAS. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, CONSULTA CUANTOS IRIAN AL SEMINARIO DE 

PUNTA ARENAS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE MAXIMO MPUEDEN VIAJAR CUATRO 

CONCEJALES, Y HABRIA QUE VER CON FINANZAS LOS RECURSOS. 

- CONCEJAL SR. SOTO, HACE VER AL ALCALDEW QUE LOS VEHICULOS MUNICIPALES QUE 

SE DESPLACEN LOS FINES DE SEMANA, SABADOS DOMINGO Y FESTIVOS DEBEN TENER UN 

DECRETO CON EL COMETIDO DE SERVICIO. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA PROBLEMA DE LA POBLACION 

DON EMILIANO, QUE ESTA PRONTO A ENTREGARSE Y TIENE GRAVES PROBLEMAS YA QUE 

ALGUNAS CASAS SE PUEDEN DERRUMBAR. CONSULTA POR LA INAUGURACION DEL 

CAMINO QUILICURA SALTO DE AGUA. HACE VER QUE A TRODOS LOS CAMINOS VECINALES 

LES HACE FALTA UNA MANTENCION. PLANTEA PROBLEMA DEL CEMENTERIO DE LA 

COMUNA QUE INDICA QUE YA SE ESTA HACIENDO CHICO Y SE NECESITA HABILITAR UN 

NUEVO CEMENTERIO, QUE PUEDE SER ADMINISTRADO POR LA IGLESIA O EL MUNICIPIO. 

CONSULTA POR LA AUTORIZACION PARA QUE SE INSTALEN LAS FERIA DE ARTESANOS EN 

LA PLAZA DE PELLUHUE PARA LAS FIESTAS PATRIAS YA QUE CREE NECESARIO QUE ESTOS 

PERMISOS NO SE ENTREGUEN EN LA PLAZA PORQUE SE HACE INCOMODO PARA QUE LA 

GENTE PUEDA PASEAR. Y LA GENTE ES POCO CUIDADOSA CON EL ASEO 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE FRENTE AL INTERNADO DEL LICEO 

PELLUHUE, SE ARREGLARA UN TERRENO PARA INSTALAR LAS FERIAS DE LOS ARTESANOS. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTA POR EL JUICIO DEL TERRENO, A 

UN COSTADO DE LA CASONA EN PELLUHUE. 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 13,30 HORAS 

 

                                               GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                    SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                           MINISTRO DE FE 

 


